

清辉满天，花香盈院。9月20日晚，苗天才、侯秀兰夫妇家的昙花开了，洁白的花瓣，馥郁的花香，引得亲朋、邻居络绎赶来，赏花合影，小院充满欢乐祥和的气息。

在市财政局家属院，一方不大的院子里，茉莉、凌霄花期刚过，紫色的三角梅开得正艳，昙花积蓄了一年的力量，吐蕊争妍；樱桃的甜美留给了夏季，枣树、石榴又已果实盈枝，传达秋天的喜悦。一年四季，20多种花草、果木次第吐芳、结果，这个小院始终生机盎然、馨香萦绕。

90岁的苗天才、86岁的侯秀兰站在院子里，迎接着一拨拨访客。

“伯父、伯母，你们身体越发清健啊，祝你们福如东海、寿比南山。”附近跳广场舞的“七仙女”来了，送上诚挚的祝福。

“花开富贵，这是好兆头啊。”退休干部宋老先生赶来，拿着照相机，对着花草草“咔嚓咔嚓”一通拍摄，他要参加今年的老年摄影大赛，这不就是顶好的题材吗？

站在昙花旁，苗天才夫妇迎来送往，虽然年事已高，他们依然耳聪目明、言谈清晰，全无老态龙钟之感。花似玉，发如雪，命运的馈赠，为何对他们格外慷慨？

“我是穷苦家的孩子，能有今天的生活，都是党和国家给的，始终抱有一颗感恩的心，认真工作，报效国家，从未觉得自己被亏欠。”苗天才悠悠说道。

他出生于1933年，祖籍商丘，读过4年私塾，是乡里为数不多的读书人，18岁应征入伍，军旅生涯13载。他在南京、广州、郑州、北京往复辗转，虽未上过一线，却也多次建功，参加过两次国庆大阅兵。1964年退伍回到老家商丘，1965年“周商分家”，他被分配到原周口地区财政局工作，多次获得国家、

心如昙花悠悠开

□记者 徐启峰 文/图

省、市表彰，1997年退休。这一生风光霁月，无愧于心。

对生活的热爱，让清贫的日子也能开出花香。苗天才与妻子侯秀兰是乡邻，成婚于1956年，至今已过了“钻石婚”。他们育有五女一子。时代背景下，大家庭的生活，经济总是捉襟见肘，苗天才却能想出很多办法，让人日子好过一些。他的子女回忆，20世纪七八十年代，家家户户都不富裕，他们的父亲周末会到沙河摸河蚌，让他们打打牙祭；家里养了6只鸭子，父亲经常带着他们到三连坑捞鱼虫，鸭子产蛋高，还多是双黄蛋，腌制的鸭蛋红彤彤、油汪汪的，那味道回忆起来，梦里都能馋醒；父亲养了几只长毛兔，两年下来卖兔毛赚了1000多块钱，买了一台松下牌电视机，他们是周口最早看上彩电的那批家庭……

生活不易，并不妨碍苗天才养花弄草的闲情逸致，他当年养的玻璃翠、爬山虎、令箭荷花等都长得极好，小小的院落总是花香袭人、绿植葳蕤。受他的影响，6个子女也都喜爱养花，家家都养了不少花。家人团聚，探讨养花，总有说不完的话题。

除了养花，退休之后，苗天才还喜爱旅游、下棋、打太极、养小动物。他每年都会外出旅游数次，距离长短不拘；曾到台湾交流过太极拳表演，获得荣誉证书；外孙女小小的宠物龟，被他养到了碗口大。丰富多彩的爱好，让他的

晚年生活斑斓多姿，赋予生命以长度和宽度。

恬淡的生活态度、温暖的氛围，给子女带来无尽温馨回忆。姊妹排行老三的苗丽婷说，她只见过父母红过一次脸。“那次父亲和母亲怄气，把筷子摔了，母亲撇撇嘴说，有本事你摔碗啊。父亲笑着回道，筷子摔不坏，碗烂了得重新买。然后主动帮母亲洗碗，很快他们又和好了。”

苗天才极重亲情。今年中秋节前，他的情绪突然低落，子女询问，他叹息着说：“想念你们二姑了，不知道她在外地过得好不好？”

苗天才是家中老大，二妹早年支边，远嫁甘肃乡下，近年来联系较少，让他时常牵挂。子女见他愁苦，便商量带老人一起到甘肃探亲，不让他有遗憾。9月10日凌晨，农历八月十五，苗家四代同堂，15人驾乘3辆商务车，行程1000余公里，来到苗天才二妹家中。这是快乐的3天，二姑家杀了一只肥羊，子侄们围坐院中，掰玉米、话家常，直唠到皎月西沉、夜露凝结。辞别终有时，二妹步履蹒跚，送大哥回家。此地一别，相遇何夕？苗天才拉着妹妹的手，久久不愿松开，家人垂首，多有泪零。

子女们把这次相聚制作成视频，发在家族群里，每个家庭成员都感动不已。老四苗丽梅说，父亲对家庭、亲情看得极重，无时无刻不在引导着她们子辈、孙辈，要搞好团结，家和才能万



苗天才和昙花合影

事兴。

在苗天才润物无声的言传身教下，子女们都健康成长，在各自行业都取得一定成就，虽然不是大富之家，但都各自圆满，和睦的家风令很多人羡慕不已。成家后，他们以父母家为中心购房，姊妹们经常来看望父母，每逢节假日，聚得更齐，往昔大家庭的欢乐，一直未曾离去。

从甘肃回来后，苗天才的心情明显好了许多，他养的昙花也打起了花骨朵，含苞待放。白天种种菜（家里还有一个小菜园），晚上浇浇花，月圆月缺，昙花终于绽放了。

9月20日晚上10点多，送走最后一批客人，关上灯，小院里月光如水，晚风轻拂，昙花花瓣愈加舒张，花香令人沉醉。

期待明年还能看到这样美丽的花朵，还有这样美丽的夜晚。①6

第三届“丰享美好，伴爱同行”国庆客户关爱活动即将开启

活动期间预约到店保养的广汽丰田车主可获得【免费喷漆券一张】（一副漆面，不包含工时费）。2022年11月1日前到店使用该券还可获得【智能诊断工具免费安全检查】一次。

2020—2021—2022

第三届 丰享美好 伴爱同行

国庆客户关爱活动

——周口站

服务理念

我们遵从广汽丰田“personal & premium”（贴心的·尊贵的）的渠道概念，以满足和超越顾客的期望为目标，致力于向顾客提供超越期望的全新价值。我们每一位广汽丰田的员工始终坚持“顾客第一”的宗旨，以一次性修复为基石，提供高效率、高品质、细致入微的顾客关爱服务。

荣誉之路

我们辛勤耕耘，用脚踏实地的努力和开拓进取的创新精神，不断超越自我，获得了行业和广大消费者的认可。

连续六年获得“丰田全球卓越服务表彰”金奖

“丰田全球卓越服务表彰”是丰田汽车公司在全球范围开展的一项对各部门售后服务能力的评选活动，评分共8个维度，55个项目，满分100分，只有总分达到300分以上，以及每个维度得分率80%以上才能评为金奖，含金量极高。广汽丰田自2016年开始，已经连续6年获得金奖。

广汽丰田售后服务连续十年获得中国汽车用户满意度测评(CACSI)合资品牌第一

“中国汽车用户满意度测评”是由中国汽车工业协会主办的高权威度项目，自2002年开始实施，主要从服务效率、服务态度、服务设施及环境、服务收费、保养和维修服务质量5个方面进行考量，是反映中国汽车用户满意度的重要评价指标。广汽丰田售后服务自2012年开始，已连续10年获得合资品牌第一。

未来，我们将继续以“感恩收获信任”为服务信条，不忘初心，与您携手共进！

服务特色

感恩收获信任，创新服务变革，用有温度的特色服务，让您尽享舒适而愉悦的车生活。

- 权益守护**：通过体制、沟通流程、体系建立三大变革，在用车全生命周期中，构建伙伴式客户关系，精心安排点滴细节，珍视客户每项权益，做您忠实的权益守护官。
- 技术精进 化繁为简**：立足客户日益增长的专业技术要求，开发技术总监(TD)精英团队，凭借精湛的技术知识和丰富经验，精准而快速地为客户排忧解难，以专业赢得信任，带来安心、贴心的服务体验。
- 客户关怀活动**：特殊时期与您“丰与同舟”，时刻守护您和家人的旅途，恶劣天气特别关怀，与您共度风雨，一路保驾护航，每车型特色感恩回馈活动，一日车主，终生朋友。
- 保养无忧 PLUS**：保养无忧套餐+特色服务权益，为您尊享车生活进化体验，让您的车生活更安心、更省心、更放心。
- 漆面终身质保**：为修复漆面提供终身质保承诺，用钣金五大工艺与项漆九大流程，让您爱车漆面光洁如新，免除您后顾之忧，给您一份承诺，一份品质，一份安心。
- 远程服务**：涉远服务，广汽丰田销售顾问在部分偏远地区开展远程服务，提供为偏远地区车主提供专业维修、保养、检查等服务，护航国庆平安出行。
- 24小时救援**：无论何时何地，服务始终守护，特别为您出行路上保驾护航。
- 预约时段权益**：您提前预约，我们如期等候，精心准备准时到店福利，给您专属服务体验和准时交车保证，让您安心“躺”，尽享权益。

广汽丰田周口正通太清店

服务热线：0394-8543999 预约热线：0394-8522000

活动时间：2022年10月5日~10月9日

活动地点：大广高速周口东服务区

活动内容：免费提供车辆检查、技术问诊、道路救援、赠送活动礼品、添加玻璃水（油、液）等

广告